

## Chiriac (CONAF): Codul Fiscal a suferit 78 de modificari, în primele 9 luni; cele mai multe radieri de IMM, în 2024

**Codul Fiscal a suferit 78 de modificari, în primele noua luni ale anului, si de aici puteti sa trageți dumneavoastra concluziile cât de repede se poate adapta un antreprenor, a declarat, miercuri, presedinta Confederatiei Nationale pentru Antreprenoriat Feminin (CONAF), Cristina Chiriac.**

"Am ascultat cu mare atentie ceea ce s-a discutat înainte, pot sa va spun cum arata, din perspectiva unui reprezentant al mediului de afaceri, economia româneasca. O sa va spun ca, în anul 2024, am avut 78 de modificari ale Codului Fiscal, în primele noua luni. De aici puteti sa trageți dumneavoastra concluziile cât de repede se poate adapta un antreprenor în ceea ce priveste nu doar modificarile fiscale, pentru ca acestea au repercusiuni si sociale, pe zona de competitivitate etc. Apoi, o sa va spun ca în spectrul acesta economic, IMM-urile, din punctul nostru de vedere, reprezinta coloana vertebrala a economiei românești si o sa va dau câteva cifre. Atunci când vine vorba despre companiile mari, si avem putin peste o mie, în ansamblul lor regasim un milion de angajati, în timp ce pe zona IMM-urilor avem 3,1 milioane de angajati. Raportul este simplu. Calculati dumneavoastra cât de mare este impactul. Atunci când ne referim la repetitivitatea cu care se modifica salariul minim pe economie, practic peste un milion de angajati din România au venituri minime garantate. Este clar ca în zona mediului de afaceri exista o îngrijorare, pentru ca ne uitam foarte atent la ceea ce înseamna deficitul bugetar. Observam ca acesta este printre cele mai mari din Uniunea Europeana si sunt doar câteva tari care ne depasesc", a afirmat Chiriac, la conferinta "Concurenta în sectoare cheie".

În viziunea reprezentantei CONAF, România si Europa, în special, se confrunta cu o competitivitate extrem de scazuta.

"Daca ne uitam tot la piata IMM-urilor, o sa va spun ca anul acesta s-au înregistrat cele mai multe radieri, încetari de activitate si suspendari de activitati, din ultimii cinci ani de zile. Asta înseamna o rezilienta foarte scazuta, în special pe zona microîntreprinderilor, de a se adapta capitaluri proprii negative. Aceste lucruri nu se datoreaza, de exemplu, inflatiei, una dintre cele mai mari din Uniunea Europeana, ci faptului ca au existat foarte multi factori externi care le-au impactat negativ activitatea economica. Aici o sa ma refer la impactul preturilor pe zona de energie, unde ne uitam extrem de atent, stiind ca, din 2025, din martie sau aprilie, aceasta plafonare este posibil sa se modifice. Ne confruntam cu o zona a competitivitatii extrem de scazuta si nu putem sa ignoram ceea ce se întâmpla în Germania, unde la ultimul târg expozitional la care au participat antreprenori români, în luna septembrie, peste 70% dintre expozanti erau din China, lucru pe care îl simtim si noi în România", a spus presedinta CONAF.

Potrivit sursei citate, cheltuielile publice alocate pentru salariile bugetarilor sunt printre cele mai mari din Europa, cu o pondere de 21,7%.

"Daca ne gândim ca 21,7% din tot ceea ce înseamna cheltuieli publice se duc pe salariile angajatilor din mediul bugetar, una dintre cele mai mari ponderi din Europa, si daca mai adaugam si faptul ca avem doar 25% sau 26% grad de colectare a veniturilor fiscale, avem imaginea perfecta a unui an în care antreprenorii vor actiona cu frâna de mâna trasa. Mesajele pe care eu le aud în mediul de afaceri sunt de genul ca probabil, în anul 2025, vom pune pe "hold" planurile pe termen mediu, asteptând celebrul plan de masuri fiscale pe care România trebuie sa si-l asume, tinând cont si de provocarile mediului de afaceri. Sunt convinsa ca perspectivele pe care le avem fiecare de la firul ierbii sunt pe alocuri nuanțate. Atâta timp cât în dialogul social solutiile sau propunerile sunt doar consultative, nu au si grad de obligativitate, ramâne doar mesajul de a trage semnalul de alarma si speranta ca cei care vor veni la guvernare vor lua decizii înțelepte, astfel încât sa nu fie nevoie de reforme abrupte care sa perturbe si mai mult fragilitatea mediului de afaceri", a sustinut Cristina Chiriac.

Consiliul Concurenței organizează, miercuri, conferința cu tema "Concurența în sectoare cheie - 2024", în cadrul căreia sunt abordate teme privind importanța asigurării unui mediu concurențial funcțional și stabil, precum și efectele pozitive pe care implementarea corectă a regulilor de concurență le are asupra mediului economic și asupra consumatorilor.